



关注



中国队1日入账13金

巴西盲足延续残奥不败

新华社巴黎9月1日电(记者 刘旸 周万鹏) 巴黎残奥会盲人足球比赛1日在埃 菲尔铁塔下拉开战幕,巴西队继续保持残奥 会历史不败战绩,中国队0:1不敌东道主法 国队。中国代表团当日共有13金入账。

自盲人足球2004年成为残奥会比赛 项目以来,巴西队蝉联历届冠军,一场未 输。巴黎残奥会盲人足球首个比赛日,巴 西队3:0战胜土耳其队,将残奥会不败纪 录延续至28场。中国队首场迎战法国 队,多次在对手门前制造险情,但未转化 为得分;下半时,法国队攻入制胜一球。

冲过法兰西体育场浅紫色的弯道

后,衣着一红一黑、个头一矮一高的两

名运动员早已甩开身后的对手,她们

紧咬着双唇、拼尽全身力气进行着最

后的冲刺。最终,红衣运动员在近乎

跌倒前以微弱优势率先冲过了终点。

夺冠,同时打破残奥会纪录。撞线后

的史逸婷,趴在丹妮尔身上许久直不

迈不开腿了,要是跑道再长一点,我只

能打个滚翻过去了……"颁奖仪式过

后,挂着亮闪闪金牌的史逸婷绘声绘

都是这个项目的冠军,但近两年丹妮

尔成绩提高很快,5月我才输给过她,

而且她已经把世界纪录提高到了27

秒47。赛前我很清楚,现在在这个项

目上我要想赢的话,必须全力拼才有

必须要顶住。"史逸婷一边比画一边描

述着,"最后的时候我能清楚感觉到她

追上来了,甚至还有一点超过我了,当

时我心里就一个声音:一定要顶住,一

定要顶住,一定要顶住! 其实最后眼

前的紫色赛道在我眼里都变成粉色

了,彻底到我极限了。但我很幸运也

从没有做到过,包括在训练中,甚至教

练手计时的时候都没达到过这个成

绩,所以我也真的很感谢我的对手,成

离自己最近的丹妮尔身上,可能'挂

了 有 一 分 钟 , 模 糊 中 听 到 她 在 祝 贺

我。"就在记者采访之际,从旁边走过

非常友好的关系。不管谁赢了,另一

个人都会真心为对方感到高兴。"史逸

的丹妮尔再次向史逸婷表达祝贺。

就了更好的自己。"史逸婷感慨道。

"27秒5这个成绩根本没想过,我

"撞线后我脑子一片漆黑,就趴在

"我们在场上是对手,但在场下是

"我知道我前程会比她快,但后面

色地描述着最后冲刺的场景。

机会。"史逸婷坦言。

很开心,最终咬下来了。

"我真的是力竭了,最后几步已经

"虽然在里约和东京残奥会上我

起身。

冠

在

这是1日巴黎残奥会女子200米 T36级决赛中的一幕。中国选手史 逸婷以27秒50的成绩力压该项目 世界纪录保持者、新西兰选手丹妮尔

田径赛场,女子铁饼 F64级决赛中, 中国选手杨月、姚娟包揽金、银牌。杨月 是第六次参加残奥会,此前得过4枚银牌, 终于在巴黎给奖牌"镀金"。姚娟是第七 次参加残奥会,是铁饼 F44级世界纪录和 残奥会纪录保持者。

女子200米T36级决赛中,中国选手 史逸婷打破残奥会纪录,实现该项目三连 冠。这也是她个人的第四枚残奥会金 牌。女子200米T35级决赛中,中国选手 周霞、郭芊芊包揽金、银牌,携手站上领奖 台。周霞实现了该项目残奥会三连冠。

男子400米T54级决赛中,中国选手代云 强以44秒55的成绩打破残奥会纪录并夺 金。中国田径队在本届残奥会上已获得 26枚奖牌,包括11金10银5铜。

游泳方面,中国选手杨洪夺得男子 100米蛙泳SB6级金牌。男子200米个人 混合泳 SM8 级决赛中,徐海蛟、杨光龙包 揽冠、亚军。两人都是第三次参加残奥 会,徐海蛟夺得个人首枚残奥会金牌;杨 光龙上届残奥会得到该项目铜牌,此次再 上一个台阶。

女子100米仰泳S11级决赛中,世界

纪录和残奥会纪录保持者蔡丽雯成功卫 冕,队友李桂芝收获亚军。截至目前,中国 游泳队在本届残奥会上收获8金9银1铜。

乒乓球赛场,中国队再入两金。冯攀 峰/周影在混双7级决赛中击败泰国组合格 林班春/寨恩;廖克力/闫硕在男双14级决 赛中战胜泰国组合泰尼荣/披实。残奥会 "五朝元老"冯攀峰已经收获9枚残奥金 牌。截至目前,乒乓球已经结束10个双打 项目的争夺,中国队揽入7金。

中国代表团目前以33金27银11铜领 跑奖牌榜,英国队、美国队分列二、三位。

·箭射出"完美"人生

新华社记者 马思嘉 张薇



9月1日,中国选手韩贵 飞在比赛中。

当日,在巴黎残奥会射箭 选手贾森,获得亚军。

1日,在拿破仑一世陵墓所在的荣 军院附近,巴黎残奥会射箭男子个人 W1级金牌争夺赛看似平静,实则暗流 涌动。中国选手韩贵飞在第四轮结束 时只落后美国选手1环,但最终在巨大 压力下以3环之差惜败,获得银牌。

在混合采访区,37岁的韩贵飞刚 刚哭过,展现出"冷面射手"的另一 面。此前他击败队友张天鑫进入金牌 争夺战,却未能在最后关头顶住压力。

"决赛是打得最差的,太紧张了, 没发挥出来。一路走到这,就想把咱 们的五星红旗升在巴黎的天空上。"韩 贵飞说。他这几日患了感冒,体力较 弱,一上午要应对三场比赛,又面临夺 金压力,因而最后关头未能持稳弓箭。

即便有缺憾,韩贵飞仍感激体育, 让他走出了残疾后的绝望和自闭,并 一路走到能眺望埃菲尔铁塔的露天场 馆,代表自己的祖国,收获世界各地观 众的掌声与欢呼。

韩贵飞出生在北京一个农民家庭。 18岁时,他因工友操作失误而被板材压 倒在地,从此重度残疾。哥哥陪他在医 院输液期间,兄弟俩不敢将这一噩耗告 诉父母,直到半个月后实在隐瞒不下去, 哥哥才将父母接到医院。

回忆起那段经历,韩贵飞数度哽咽。 虽有哥哥的照料,但韩贵飞几乎 放弃了自己的人生。那不足0.5平方 米的轮椅,不止困住了他的脚步,也抹 杀了他对生活的全部热情。他再也不 敢出门,感觉自己是个异类。

2006年,北京残疾人橄榄球队招 募队员。哥哥得知这一消息,鼓励他 "出去锻炼锻炼"。一到训练场地,看 到大家都坐着轮椅,韩贵飞迅速融入 其中,渐渐和队友打成一片,逐渐找回 了曾经活泼开朗的自己。

2007年是韩贵飞生命中难忘的 一年。他代表北京队参加国内赛事, 拿下冠军,随后进入国家队训练。

那年,他还通过网聊认识了当时 还在上大学的妻子。大学毕业后,她 到北京找他,两人2009年步入婚姻殿 堂,如今已儿女双全。"通过体育,我有 了自己的家。"

2008年,韩贵飞与队友一同参加 了北京残奥会,拿下第八名。之后,性 格喜静的他开始重新思考自己的职业 选择。他并不喜欢橄榄球激烈的碰 撞,开始将目光转向射箭。

27岁,他才开始接触射箭这一全 新的项目,面临的挑战可想而知。

射箭看似轻松,但比赛所用的弓 约40斤重,每拉一次弓就相当于提起 一桶矿泉水。对于下肢、腰部和一只 手臂有伤残的韩贵飞来说,起初举弓 都存在困难。每天射出将近300支 箭,让他罹患腰间盘突出,久坐时身体 会不受控制地晃动。

"训练苦,但家人和教练、队友就 是我的动力。"韩贵飞说。由于长期封 闭训练,他很少回家。"离开家时女儿 刚会爬,等回家她都会走了。"虽然女 儿小时候几乎不认他,如今却以他为 骄傲,每天都要和他打视频电话;妻子 全心支持他对射箭的热爱,把家照顾

这场比赛结束后,他琢磨着给家人 带些礼物回去。他庆幸射箭是一项"长 青"运动,下届残奥会还有机会弥补遗憾。

"因为射箭,我锻炼了身体,也有 了事业和家庭,我觉得自己的人生已 经很完美了。"韩贵飞说。



男子个人W1级金牌争夺赛 中,中国选手韩贵飞不敌美国 新华社记者 侯俊 摄

新华社记者 陈地 季嘉东 单磊

郑钦文挺进八强



新华社纽约9月1日电 1日,2024年 美国网球公开赛展开单打第四轮争夺, 赛会7号种子、中国"金花"郑钦文2:1战 胜克罗地亚好手维基奇,晋级女单八强。

这是两人近期第二次交手。在一个 月前的巴黎奥运会女单决赛中,郑钦文 战胜了维基奇,夺得冠军。

本届美网,两人都展现出良好的竞 技状态,一发得分率排在众多参赛选手 的前列。首盘比赛,双方各自保住了自 己的全部发球局,比赛被拖入"抢七"。 "抢七"中,郑钦文抓住机会,拿下首盘。 次盘维基奇连保带破,开局取得2:0的领 先,不过郑钦文马上回破。第10局关键 分的争夺中,维基奇抓住机会再次破发, 从而以6:4扳回一盘。

决胜盘中,郑钦文及时调整状态,没有 再给对手机会,以6:2速胜,晋级八强。下 一轮她的对手是赛会2号种子、白俄罗斯名 将萨巴伦卡。后者在稍早进行的比赛中,

直落两盘战胜比利时选手梅尔滕斯。

"对手比我想象中发挥得更好,相比 于红土,她的硬地打得更好。今天她的 发球也很好,我很难破发,很开心我顶住 了压力,获得胜利。很期待下一场和萨 巴伦卡的对决,她是硬地场上最优秀的 选手之一。我很期待翻越一座座高山, 而她(萨巴伦卡)就是其中的一座。"郑钦 文赛后说。

此外,赛会3号种子高芙苦战三盘不 敌同胞纳瓦罗,遗憾出局。另一名中国 "金花"王雅繁0:2不敌西班牙好手巴多 萨,同样止步16强。

男子方面,4号种子、德国选手兹维 列夫在先丢一盘的情况下,连扳三盘逆 转晋级。9号种子迪米特洛夫也成功晋 级八强。

女双赛场,老将张帅搭档法国球员 穆拉德诺维奇,以6:2、6:4战胜安德列耶 娃/帕夫柳琴科娃,晋级八强。

豫剧名家贾文龙从艺 50 周年演唱会举行

本报讯(记者 秦华 文/图)9月1日 晚,"金秋放歌"贾文龙从艺50周年演 唱会在河南艺术中心大剧院举行,完整 呈现了豫剧名家贾文龙的艺术之路。

本次活动由河南省文化和旅游厅、 河南省文学艺术界联合会、河南大学河 南戏剧艺术学院主办,河南省戏剧家协 会、河南省文化艺术研究院、河南豫剧 院、河南影视集团承办,河南豫剧三团 倾情演出。

从现代戏《村官李天成》的朴实无 华,到《焦裕禄》的深情演绎;从古装戏 《斩御史》的刚正不阿,到《刘邦与萧何》 的智勇双全……贾文龙从艺50年来, 以精湛的演技和扎实的唱功,塑造了一

个又一个鲜活生动的人物形象。 晚会开场,一段视频带领观众穿越

时空,回顾了贾文龙的艺术之路。接 着,贾文龙和青年演员们共同演唱了他 从艺以来众多经典唱段,豫剧传统戏 《刘邦与萧何》、豫剧现代戏《连心桥》 《尘封的军功章》《万金油借牛》《村官李 天成》《焦裕禄》《重渡沟》、豫剧戏歌《念 奴娇·追思焦裕禄》……一曲曲经典唱 段带观众再度领略豫剧之美。

晚会中,弟子代表吕军帅、杨历明、 郭辉、孟振华和众多弟子及优秀青年演 员也分别演唱了贾文龙的经典代表 作。此外,贾文龙的妻子、河南艺术职 业学院教授王淑芳,以及在中国音乐学 院在读研究生的女儿贾媛也登台亮相, 分别带来了豫剧《抬花轿》和歌剧《党的 女儿》唱段,台上台下演员和观众共唱 《幸福歌》,把演唱会推向了高潮。



演唱会现场

国足抵达日本备战世预赛

河南队王上源随队前往

本报讯(记者刘超峰)9月2日,国足一行乘飞机顺利抵达日本 开始备战世预赛。由于双方实力差距悬殊,国足更需要以最佳状态 奋力一搏。按照计划,包括此前受伤的张玉宁和武磊在内,有27名 国脚随队出征日本。

河南杜康队队长王上源作为唯一一名人选的河南国脚,已经 随国家队集训一段时间。对于这次比赛,王上源表示:"不管是否 能打上主力,肯定会全力以赴,大家练得都非常辛苦,训练量也比 较大,节奏也非常快。我觉得大家都做好了准备,迎接(对阵日本) 这场比赛。"

在大连集训期间,中国男足共进行了10堂训练课,伊万科维奇 也基本确定了主力阵容。和36强赛客场对阵韩国队相比,中国男 足的主力阵容调整幅度不大。伊万科维奇也在不断通过实战来检 验自己心目中的主力阵容,替补和新人获得首发的机会并不大。

和往年相比,这是最低调的一次出征。这场18强赛的首战 出征的仅仅是球队本身,没有随行的足协领导。在大连为期10 天的集训,国足也始终是半开放的态度,而不是直接封闭集训。 此前在接受采访时,伊万科维奇曾表示,国足在面对日本队时没 有任何心理负担。对国足而言,客场输给日本在意料之中,而如 果能从对方身上拿到1分,就算是赚到了。更重要的是,这一次 中国足协没有给国足硬性指标任务。因此,国足更应该放下思想 包袱奋力一搏。

本阶段是2026世界杯亚洲区预选赛的第三阶段比赛,中国男 足作为第五档球队与日本、澳大利亚、沙特阿拉伯、巴林和印度尼西 亚一同分在C组,三个小组的前两名直接获得世界杯入场券,各组 中三、四名球队将进入第四阶段的争夺。

北京时间9月5日18点35分,中日之战将打响。相比已经磨刀 霍霍十天有余的中国队,日本留洋国脚大都参加了本周刚刚结束的 欧洲联赛,预计9月2日当天才能赶回日本,3日正式开启技战术磨合 训练,因此留给森保一调整球队确定主力阵容的时间也只有2~3 天。据了解,日本队全队总身价高达2.9亿欧元,阵中多达20名球员 在欧洲效力。

2024中国网球巡回赛 河南网球公开赛启幕

本报讯(记者陈凯)金秋时节,网球中国赛季将拉开帷幕。9月 2日,2024中国网球巡回赛(CTA)中国体育彩票河南网球公开赛, 在河南省体育场馆中心(东区)二期中心网球场挥拍启幕。

2024中国网球巡回赛河南网球公开赛,由国家体育总局网球 运动管理中心、中央广播电视总台体育青少节目中心、中国网球协 会、河南省体育局共同主办,河南省体育场馆中心承办,豫健(河南) 体育产业集团有限公司、郑州市郑东新区管理委员会协办,设有男 女单打,男、女双打共4个项目,其中正赛单打设32个签位,双打设 16个签位,赛事总奖金为50万元。本次比赛为CTA800级别,吸引 了陆鹏宇、董镇雄、陈醒道、郭美琪、党一鸣、赵溪晨等众多活跃在 ITF职业网球赛事的球员参赛。

根据相关赛程安排,9月2日至9月3日为资格赛,共进行3轮, 决出从资格赛晋级正赛的选手;9月4日将展开正赛的角逐;9月7 日将展开男、女双打决赛;9月8日上午,男、女单打决赛将上演本站 比赛收官之战。本次比赛免费向公众开放,想要观赛的网球迷可持 身份证到河南省体育场馆中心(东区)二期中心网球场西门进行登 记后,进场免费观赛。

中国网球巡回赛是由中国网球协会于2020年创办的一项中国 网球全新的、具有自主知识产权的赛事,赛事分为 CTA200、 CTA500、CTA800和CTA1000四个级别,其中前两个级别主要面 向大众选手,而后两个级别主要面向职业球员和各省区市专业球 员。该项赛事依托中国网球运动技术等级和国家积分排名系统,运 用市场化办赛模式,打破了专业运动员和业余运动员壁垒,打通了全 国网球选手职业晋升路径,旨在全面提升中国网球竞技水平、探索和 建立中国特色网球运动发展模式、担当世界网球发展的新增长极。

河南省体育场馆中心(东区)二期中心网球场,是目前河南省规 模最大、数量最多、层次最高、配套设施最完善的专业网球运动场 馆,曾先后举办多项国际赛事。

首届全国全民健身大赛(华中区)足球 比赛月底开战

河南中原足球队参赛

本报讯(记者刘超峰)9月2日,记者从河南省全民健身中心获 悉,由国家体育总局、中华体育总会主办,江西省足球协会等单位协 办的首届全国全民健身大赛(华中区)足球比赛将于9月20日~24 日在江西宜春少年体校(新校区)开战,届时来自湖南、湖北、河南, 以及东道主江西四省的足球队将展开激烈比拼,争夺一张参加全国 总决赛的门票。

经过预赛阶段的角逐,最终河南中原足球队将代表河南参加全 国健身大会(华中区)八人制足球比赛的资格。目前这支球队正在郑 州进行紧张的赛前备战,队中不乏王炜、聂磊、王寿伟、刘保军、朱亮 等前建业退役名将,全队的目标就是全力以赴打好本次比赛,争取 获得晋级总决赛的资格。

据了解,本次全国全民健身大赛(华中区)足球比赛共分为八人 制和五人制两个竞赛项目,其中八人制分男子组(18~44岁)和男子 老将组(44~60岁),全场比赛为60分钟。五人制分男子组(18~60 岁)和女子组(18~60岁),全场比赛为40分钟。

据了解,全国全民健身大赛每两年举办一届,突出创新办赛、灵 活办赛、因地制宜、重在参与的特色,涵盖足球、篮球、排球(气排 球)、健身气功和太极拳以及各赛区、各省(区、市)自选项目。

> 郑州美术馆暑期 接待人数超15万

本报讯(记者李居正)随着暑假结束,郑州美术馆也交上了暑期 "成绩单"。暑假期间,郑州美术馆持续举办了第十四届全国美术作 品展览壁画作品展、李刚田书法艺术陈列展、"尚意"郑州美术馆典藏 写意中国画展与"千里阴山·千古岩画"巴彦淖尔阴山岩画艺术展,入 馆群众在清凉与安静的场馆中享受书画艺术之美。

据悉,暑假郑州美术馆共接待观众154221人次,线上服务 301491人次,网络传播突破2.2亿人次,郑州美术馆微信公众号净增 86492人次关注,14天28场专家团导览讲解,22支"小金钟"展演合 唱团走进美术馆,形成美术和音乐的美妙联动。

从9月7日开始,《天地之中——封曙光中岳嵩山世界文化遗产 中国画写生创作展》、"同心奋进增彩中原"庆祝中华人民共和国成 立75周年和人民政协成立75周年主题书画摄影展都将在郑州美术 馆与市民见面。